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ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ДІЯЛЬНІСТЮ 

ПІДПРИЄМСТВ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ 

 

Основними завданнями підприємств роздрібної торгівлі є найбільш повне 

забезпечення споживачів товарним асортиментом, реалізація товарних операцій 

із покупцями, а також чіткий контроль за такими операціями. Темпи зростання 

обсягу реалізації продукції, покращення її якості безпосередньо впливають на 

витрати та прибуток торговельного підприємства. Внутрішньогосподарський 

контроль виступає одним із методів управління підприємством, суть якого 

полягає у порівняння фактично одержаних результатів із плановими для 

визначення ймовірних відхилень та з’ясування причин їх утворення. Об’єктом 

управління на підприємствах торгівлі виступає рух товарних та матеріальних 

ресурсів, грошових коштів, нематеріальних активів та зобов’язань, які 

піддаються вартісній або натуральній оцінці. Ключовим елементом 

внутрішнього контролю на складах є управління зберіганням товарів [1].  

За допомогою рисунку 1 зобразимо напрями контролю за діяльністю 

торговельних роздрібних підприємств: 

 
Рис. 1. Напрями контролю за діяльністю торговельних роздрібних 

підприємств 

 

Найважливішим засобом і методом внутрішнього контролю за товарними 

запасами є інвентаризація. За результатами її проведення визначаються 

наявність та стан матеріальних цінностей, а також звіряються фактичні 

показники запасів з даними бухгалтерського обліку. Відповідальність за 

організацію та проведення інвентаризацій лежить на керівникові підприємства, 

тоді як за її результати – на матеріально відповідальних особах. 

Результатами інвентаризації можуть бути: 

- повне співвідношення фактичних даних з даними бухгалтерського обліку; 

контроль кількісного і 
вартісного обліку 

товарів 

контроль надходження і 
вибуття товарів для 
підприємства і 
розрахунків із 

постачальниками 

контроль наявності 
товарів і руху на складах 

контроль прибутків і 
витрат підприємства 

порядок формування та 
контроль фінансових 
результатів торгового 

підприємства 
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- надлишки – фактичні залишки більші від облікових; 

- нестачі – фактичні залишки менші від облікових. 

Ще однією формою фінансового та документального контролю виступає 

ревізія. Це всебічна перевірка фінансово-господарської діяльності підприємства 

з метою встановлення законності, раціональності та ефективності прийняття 

управлінських рішень. Ревізія є найпоширенішою формою внутрішнього 

контролю, має чітко визначений правовий статус та сприяє зростанню 

ефективності діяльності підприємства. Послідовність і порядок проведення 

ревізії залежать від завдання на ревізію й обсягу діяльності торговельного 

підприємства, його структури, стану обліку і контролю за рухом товарно-

матеріальних цінностей. Ревізія проводиться, як правило, один раз на два роки 

комплексно, з участю товарознавців, економістів, юристів. Коло питань для 

спеціалістів передбачено програмою ревізії [2]. 

Важливим методом перевірки та контролю даних бухгалтерського обліку 

і показників фінансової звітності підприємства є аудит. Його метою є 

встановлення правильності, своєчасності, законності відображення руху товарів 

у бухгалтерському обліку відповідно до чинного законодавства та 

внутрішнього порядку організації, достовірності та неупередженості інформації 

в фінансовій звітності [3]. 

Впровадження аудиторських перевірок товарних запасів на 

підприємствах торгівлі дає змогу здійснити удосконалення облікового процесу 

шляхом оптимізації роботи бухгалтерії та інших структурних підрозділів. В 

процесі проведення аудиту, зокрема на основі систематизації та аналізу 

результатів інвентаризації, формується перелік порушень, які на підсумковому 

етапі перевірки знаходять своє відображення у висновку аудиторської 

перевірки торговельного підприємства. 

Отже, управління торговельним підприємством передбачає жорсткий 

контроль за зберіганням, переміщенням та запобіганням втрат від пошкоджень, 

псувань товарних запасів тощо. Управління та контроль за товарними 

операціями є необхідною складовою процесу управління торговельним 

підприємством, оскільки від того, наскільки ефективно здійснюватиметься цей 

процес, буде залежати рівень рентабельності, витрат, ліквідності та 

платоспроможності підприємства. 
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